
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
du 6 octobre 2025 

 

Administrateurs Administratrices :  

Jean-Charles Bréard, Nicole Choukroun, Claire Joubert, Thierry Olivier,   

Cécile Péguin, Florence Rivron 

Salarié-es : Cédric Ait Mouhoub, Valentin Chapas, Luc Fournier, Virginie 

Guillouzouic, Charlotte Pongy, Lauriane Thivet 

Excusée : Lucie Vergnes 

 
 

Ordre du jour : 

1 – Points des salarié.es 

2 – Journées bénévolat 

3 – Visites et animations   

4 – Point finances 

5 – Questionnaire 

6 – Journées de grève  

7 – Questions diverses 

 
 
 
 
 
 



1. Points des salariés :     

* Tickets restaurant 
Valentin informe que les tickets restaurant sont dématérialisés maintenant, on peut 
les utiliser en payant avec son téléphone. Du coup, en caisse on ne sait pas si la 
personne paye avec sa CB ou un ticket resto. Le problème est qu’en principe, nous 
n’acceptons pas les tickets restos.  
Discussion : si on ne peut pas accepter les tickets resto papier, est-ce qu’un paiement via 
le téléphone sera honoré ? Est-ce qu’on peut distinguer les paiements par CB ou TR ? 
De plus en plus de personnes payent avec leur téléphone sur le terminal. Peut-on leur 
demander de spécifier ou faire une affichette pour dire que nous refusons ce 
paiement en TR ? Quels sont les frais ? 
→ Renseignements à obtenir auprès de la banque (Luc) dès obtention du document 
de la préfecture. 
 
* Soleil Copain-e 
Notre système de « panier suspendu » a reçu et redonné 1500 € depuis mars, dont 
500 € de participation du magasin, et 1000 € de dons. Ce dispositif fonctionne bien, 
comment poursuivre et l’étendre ? 
Article gazette à faire, recherche de financements supplémentaires possible. 
→ Décision d’organiser une commission « Projets » pour communication et recherche 
de financements. 
 
* Réunions MLC (Maison Locale Coopérative) 
Cédric fait un retour sur les réunions avec les autres sociétaires de Biocoop de la 
région : réflexion en cours pour créer une association indépendante comme la MLC 
d’Ardèche, où les magasins adhérents cotisent, ce qui  permet d’organiser certaines 
actions ou la prise en charge de certains frais.  
Exemple d’actions discutées : prix coûtant sur les protections féminines, ou comment 
inclure davantage les « consom’acteurs »… 
Les salarié-e-s et adhérent-e-s de SL peuvent participer à ces réunions : 
le 6/11 en visio  et le 11/12 en présentiel + Réunion régionale les 13 et 14 oct. à Lyon. 
Les débats sont remontés au niveau national. 
15/10 : réunion de planification des producteurs locaux. 
 

2. Journées bénévolat :     

* Journée inventaire le lundi 27 octobre. 
* Journée travaux le mardi 11 novembre  
(Nettoyage chambre froide et étagères,, toit du coin cagettes, sol du coin cartons,  
parking à végétaliser, rampe de l’escalier, …) 
Un appel aux adhérent-e-s sera fait, certains ont l’habitude de venir avec leurs outils. 
Pour ces deux journées : café à 8h45, repas de midi cuisiné sur place et offert. 

 



3. Visites et animations  : 

9 et 10 octobre :  Point sur les inscriptions et sur le transport.  
Peu de places à la boulangerie « Pain des familles », tout le monde ne peut pas venir. 

Le 17/10 : présence de Ardelaine dans le magasin. 

Le 30/10, la brasserie Frénétik à La GrandCombe nous ouvre ses portes à 14h30. 
Elle peut accueillir plus de monde, rdv sur place. 
Invitation à lancer au adhérent-e-s. 
 
 

 4.  Point finances : 

Jean-Charles a été interpellé récemment par un reportage sur Biocoop qui va 
tellement bien que le réseau se propose d’ouvrir près de 200 magasins en France d’ici 
2030… Si un magasin s’ouvre à proximité, cela peut être dommageable pour nous…  
Il faudrait anticiper et y réfléchir car il y en aura sans doute un pas loin d’ici. 
Discussion sur les possibilités : ouverture probable à Uzès, pourquoi pas nous ? 
Mais il faudrait des finances plus solides et un CA plus important et expérimenté. 
→ La commission « Projets » permettra d’y réfléchir en amont et s’y préparer car cela 
pourrait aller très vite. 
 
Perspectives budget 2025 : Luc annonce que les finances seront proches de 
l’équilibre, léger déficit ou léger excédent. Cédric indique que le chiffre d’affaires 
baisse de mois en mois, alors que les autres magasins Biocoop se portent bien. 
Discussion sur notre déficit de notoriété, comment se faire davantage connaitre 
auprès des Alésien-nes et de la mouvance militante d’Alès et des Cévennes. Notre 
emplacement est aussi un peu à l’écart, concurrence de la Vie Claire sur la Rocade… 
Nous devons être plus présents sur les évènements militants (journée agriculture 
paysanne par ex), les foires,… 
→ A réfléchir aussi en commission « Projets ». 
 
 

5 .  Questionnaire : 

Suite au Conseil des Salarié-es du 22/09, un projet de questionnaire a été élaboré par 
Claire. Florence rappelle que cela avait été fait il y a quelques années et va 
transmettre le document. Travail à poursuivre, afin de mieux connaitre les attentes et 
avis d’un maximum d’adhérent-e-s. 

 
 

6.  Journées de grève : 

Le CA indique que par défaut, en cas de mobilisation syndicale, le magasin restera 
ouvert si possible. Les salarié-es en grève se signaleront pour l’organisation, et ne 
seront pas payé-es.  



Exceptionnellement, quand le CA décide de fermer le magasin, comme pendant une 
journée en 2023 lors des manifs des retraites, ou pour le 10 septembre « Bloquons 
tout », les salarié-e-s ont été payé-es.  Mais du fait de la situation financière, notre 
marge de manœuvre est très étroite. 
 

 7.  Questions diverses 

* Une enseignante de l’IFME d’Alès (Institut de Formation des Métiers du médico-
social) nous demande une rencontre le 26/11 matin avec ses étudiant-e-s, au sujet de 
la Sécurité sociale de l’Alimentation. Claire accepte de recevoir une groupe de 8-9 
personnes. 
 
* Forum à l’école des Mines 6/11. L’IMT nous a demandé de participer à nouveau, 
malgré une très faible affluence l’an passé…  Voir qui sera disponible. 
 
* Projet SSA : Prochaine réunion le 5 novembre à 18 heures à la Cantine Solidaire. 
 
* Inscription au CIVAM du Gard, carnet d’adresses bios : justificatif à récupérer. 
 
* Webinaire sur les vols en magasin:  
Cécile a assisté à ce webinaire organisé par Biocoop, certains magasins ont franchi le 
pas de la vidéo + IA . L’IA repère les gestes suspects et alerte le responsable. Ce n’est 
pas fait pour nous. Témoignages :  il s’avère que les vols sont souvent l'œuvre de 
clients habituels. Le plus efficace, selon certains responsables de magasin, reste le 
caddie ou panier, pour ne pas mettre les produits dans les sacs personnels avant le 
passage en caisse. 
Idées : 2e caisse près de la porte avenue Jules Guesde, miroirs de surveillance, … 
Le problème des samedis est à revoir, le CA évoque la présence de 2 salarié-es 
minimum à partir de 2026, à rediscuter avec les salarié-es. 
 
* Cinéplanet : Un point semble nécessaire sur le partenariat avec la nouvelle direction 
du cinéma. Nicole va les rencontrer. 
 
* Compteur Linky : relance d’Enedis. Si on s’y refuse toujours, on paie une pénalité 
forfaitaire de 62 euros par an. Le CA maintient sa position. 

 

 

 

 

Prochaine réunion du CA :  

Lundi 3 novembre 2025 à 19h30 


